Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр

проблемы медицины и здравоохранения

Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных) за период с 12 по 18 ноября 2022 г.

КАЗАНЬ

Организация здравоохранения

Депутаты Госдумы решили создать рабочую группу по проблеме кадрового обеспечения учреждений здравоохранения. Вопрос обсуждался 17 ноября на совместном заседании комитетов по контролю и по охране здоровья в преддверии «правительственного часа» с участием министра здравоохранения Михаила Мурашко, сообщила пресс-служба нижней палаты парламента.

Мероприятие запланировано на 23 ноября и будет посвящено вопросам государственной политики в сфере охраны здоровья, федеральному проекту «Модернизация первичного звена здравоохранения» и мерам по повышению устойчивости отрасли к новым вызовам.

Как сообщил Мурашко, основной упор в решении проблемы с кадрами делается на увеличении набора студентов в медицинские вузы. За последние три года показатель вырос на 20%. Кроме того, по его словам, медучреждения привлекают специалистов с помощью программы «Земский доктор».

Министр также отчитался о модернизации более 40 тыс. фельдшерскоакушерских пунктов, которые составляют основу сельской медицины, и введении в эксплуатацию передвижных медицинских комплексов.

В Госдуме создадут рабочую группу по кадровой проблеме здравоохранения [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Медвестник.—2022.—
17 ноября.—https://medvestnik.ru/content/news/V-Gosdume-sozdadut-rabochuu-gruppu-po-kadrovoi-probleme-zdravoohraneniya.html

Первый заместитель министра здравоохранения России Виктор Фисенко заявил, что Башкирия, Татарстан и Белгородская область являются лучшими образцами в организации сельского здравоохранения, где есть долгосрочное планирование. По словам министра, в Белгороде выстроена успешная модель организации первой помощи, построении процессов. Хорошо реализуется это в Татарстане и Башкирии. Фисенко пояснил, что долгосрочное планирование работы

позволяет своевременно проводить мероприятия, а не решать проблемы на скорую руку. Министр рассказал, что в стране сельское население составляет около 25 процентов. В 14 регионах страны 40 процентов людей проживают в селе. В рамках национального проекта «Здравоохранение» в эксплуатацию введены более 1,7 тысяч фельдшерско-акушерских пунктов. Закуплено более 1 тысячи мобильных передвижных медицинских комплексов и также осуществляют медицинскую деятельность

Минздрав: Татарстан и Башкирия имеют лучшие модели организации медицины на селе [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Kazanfirst.—2022.—5 ноября.—https://kazanfirst.ru/news/598461

Глава минздрава РФ Михаил Мурашко поручил всем регионам страны создать четырехмесячный запас лекарственных препаратов. «Даны жесткие указания всем регионам иметь в достаточном количестве запас лекарственных препаратов на четыре месяца», — заявил глава ведомства. Министр уточнил, что лекарства централизованно доставляются и в новые субъекты России. Предназначены они как для стационаров, так и для льготников. Скоро новые территории получат машины, оборудованные аппаратами для обследования пациентов.

Минздрав поручил регионам создать четырехмесячный запас лекарств [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2022.—12 нояб.—https://kazan.bezformata.com/listnews/regionam-sozdat-chetirehmesyachniy-zapas/111357861/

Здравоохранение Республики Татарстан

В Татарстане активизируется метапневмовирус. Если в прошлом году за весь сезон было зарегистрировано только 2 случая заболевания, в этом году выявлено уже 57 случаев. Об этом в ходе пресс-конференции сообщила замглавы управления Роспотребнадзора по республике Любовь Авдонина. «Наши сезонные острые вирусные респираторные инфекции стали активничать. На сегодня мы отмечаем прирост заболеваемости ОРВИ по сравнению с предыдущей неделей на 11%. Это выше эпидемического порога пока ненамного — на 13%. И это тоже говорит о том, что ситуация будет развиваться дальше», — отметила спикер. По данным Роспотребнадзора, в 42% случаев речь идет об РС-вирусе, в 30% - риновирусе, 6,5% - парагриппе. «Метапневмовирус в находках мы на сегодня видим все чаще — это уже 57 случаев или 9,5%. И я попрошу вас это новое слово запомнить», — отметила Авдонина. Для сравнения за сезон прошлого года в «пейзаже» заболеваемости 40% пришлось на РС-вирус, 20%- на парагрипп 20%, 19,5% - на риновирус, при этом метапневмовирус встретился лишь дважды

В Татарстане ожидают прихода свиного гриппа [Электронный ресурс].— Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2022.—18 ноября.— https://kazan.bezformata.com/listnews/aktiviziruetsya-metapnevmovirus/111558358/

В Рыбно-Слободскую ЦРБ поступил новый аппарат УЗИ. Приобретен он на средства программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» Национального проекта «Здравоохранение». Диагностическая система введена в эксплуатацию в отделении ультразвуковой диагностики, и на ней уже проведено свыше 200 исследований. В этом году 12 медучреждений Татарстана получат подобное медицинское оборудование. «Новая ультразвуковая установка обеспечивает высокое качество визуализации и может применяться для выявления заболеваний сердечно-сосудистой системы, органов малого таза, брюшной поло-

сти и почек, щитовидной железы. Новая аппаратура ускоряет время проведения диагностики различных заболеваний и позволяет оказывать пациенту медицинскую помощь на высоком уровне», -делится врач ультразвуковой диагностики Гаязова Чулпан Рустемовна

Жители Рыбно-Слободского района проходят УЗИ на новом оборудовании [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2022.—17 ноября.—https://kazan.bezformata.com/listnews/ribno-slobodskogo-rayona-prohodyat/111519774/

В Татарстане проживают больше двух десятков семей, воспитывающих детей-«бабочек». Так называют малышей, страдающих буллезным эпидермолизом. Кожу таких детей травмируют даже легкие прикосновения. На днях семьи с такими ребятами принимали врачи благотворительного фонда «Дети-бабочки», которые специально приехали в Казань из разных городов республики. Помимо консультации маленьких пациентов выездной патронаж врачей фонда в Казань преследовал цель обучения региональных врачей. В ходе лекции татарстанским медикам рассказали о современных клинических рекомендациях.

«Такие рекомендации будут у всех. Все педиатры, неонатологи и узкие специалисты должны будут их изучить, не только дерматологи, чтобы все делать правильно, ухаживать, назначать правильные медикаменты, обучать пациентов делать перевязки адекватными перевязочными средствами, потому что не все средства подходят», – рассказала «КВ» консультирующий педиатр Фонда «Детибабочки» Мария Косарева.

Сегодня врачи фонда курируют более 2,5 тыс. пациентов на территории РФ и стран СНГ. В Татарстане под их патронажем свыше двух десятков детишек.

«Заболевание это не новое, оно было всегда. Раньше продолжительностью жизни у наших подопечных была небольшая, погибали от незнания, от неправильной тактики ведения, сейчас благодаря фонду разрабатываются современ-

ные клинические рекомендации. Мы всегда готовы научить, подсказать, приехать, показать, дистанционно и очно 24 на 7 и с докторами нашими. Ребенок такой может родиться в любом городе от Хабаровска до Калининграда. Мы в любом городе придем на помощь», — заверяет Косарева.

По ее словам, в России нет ни единого региона, где бы не было пациентов с тяжелыми заболеваниями кожи.

Ранее продолжительностью жизни детей-бабочек была небольшой из-за незнания особенностей заболевания. Благодаря фонду разрабатываются современные клинические рекомендации как для врачей, так и для родителей.

«Есть регионы, где очень мало [детей -«бабочек»], думаю, это просто не выявленные пациенты. Они сидят где-то дома, знают, что у бабушки или дедушки каждое поколение есть бабочки с ранами и «рыбки» с ихтиозом. Они по старинке так и живут, зная, что лечения, к сожалению, на данный этапе нет. Все должно быть направлено на уход», – констатирует специалист.

Аналогичные выездные патронажи состоялись в девяти регионах РФ. Консультации получили более 200 семей, воспитывающих детей с редкими генными заболеваниями кожи. Специализированные образовательные модули по генным дерматозам прошли более 750 врачей и среднего медицинского персонала.

Хайрулина, Д. «Врач спросил: вы чего за ребенком не смотрите?»: как живут дети-«бабочки» с редкой болезнью кожи [Электронный ресурс] / Д. Хайрулина.—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2022.—17 ноября.— https://kazan.bezformata.com/listnews/babochki-s-redkoy-boleznyu-kozhi/111539973/

Команда врачей Республиканской клинической больницы Татарстана сделала 100-ю пересадку печени, сообщает пресс-служба клиники.

Трансплантацию печени в республике поставили на поток в 2019 году. Тогда команде за год удавалось сделать менее 10 операций, каждая из которых длилась от 3,5 до 7 часов. Татарстан продолжал развивать трансплантацию печени, и уже за этот год специалисты сделали 46 операций.

«Юбилейной» для Татарстанских врачей стала 58-летняя пациентка, которую доставили в больницу Санавиацией с кровотечением из варикозных вен пищевода — частое осложнение портальной гипертензии. Хирурги и терапевты пролечили женщину, установили шунт внутри печени и выписали домой, поставив в лист ожидания донорского органа. Когда орган, наконец появился, женщину вызвали на операцию.

На сегодня трансплантация печени – одна из самых сложных разновидностей хирургии.

Трансплантологи РКБ выполнили 100-ю пересадку печени [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2022.—17 ноября.— https://kazan.bezformata.com/listnews/vipolnili-100-yu-peresadku-pecheni/111531542/

Мэр Казани Ильсур Метшин посетил на днях предприятие «Татхимфармпрепараты» по производству лекарств. Как рассказали главе города, санкции на работе предприятия не отразились, так как используемое сырье поставляют из дружественных стран – Китая и Индии.

Как сообщал ранее «Татар-информ», индекс промпроизводства в Казани в этом году поднялся на 8,8%. С января по сентябрь предприятия города отгрузили товары собственного производства, выполнили работы и оказали услуги на сумму 441 млрд рублей. Вклад АО «Татхимфармпрепараты» составил 3,29 млрд рублей.

Производственный комплекс «Татхимфармпрепараты» был основан в 1931 году и на сегодня объединяет 2 завода: химико-фармацевтический и шовно-хирургических материалов. Еще одним направлением деятельности являются услуги по лицензионному и контрактному производству фармацевтической продукции полного цикла — от разработки дизайна до расфасовки. Всего на предприятии трудятся более 1 тыс. человек.

Что касается иностранных фармацевтических компаний, то они не ушли и продолжают поставлять продукцию, рассказал мэру гендиректор предприятия Тимур Ханнанов. «Фармацевтическая ниша не освободилась, поэтому спрос на нашу продукцию остался на прежнем уровне. Весной, когда жители решили закупиться лекарствами с запасом, мы ощущали ажиотаж, но сейчас такого нет», — цитирует его пресс-служба мэрии города.

Метиину показали, как в Казани производят лекарства из китайского и индийского сырья [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Татар-информ.—2022.—16 ноября.—https://www.tatar-inform.ru/news/metsinu-pokazali-kak-v-kazani-proizvodyat-lekarstva-iz-kitaiskogo-i-indiiskogo-syrya-5886802

Ранее в социальных сетях появилась информация об условиях содержания кормящих мам в Детской городской больнице № 1, расположенной по улице Декабристов в Казани. Автор поста рассказала, что из-за сломанного окна в палате №5, кормящих мам временно перевели в подвал. По ее словам, в помещении на цокольном этаже условия оставляли желать лучшего. На фото женщина запечатлела потёртые батареи, плесень на стенах и насекомых на подоконнике. Прессслужба управления здравоохранения Казани ответила на ужасающие кадры. По данным ведомства, пациенток действительно перевели на цокольный этаж клиники. И причина действительно была в сломанном окне, которое продувало из-за сильного ветра. «В эту палату мам размещают для временного пребывания, она исключительно используется в качестве запасного варианта. Палата на цокольном этаже находится в удовлетворительном состоянии», — сказали представители горздрава Inkazan. Отмечается, что окно починили в день поломки, тогда же и кормящие мамы вернулись в свою палату. В 2023 году запланирован капитальный ремонт больницы, в том числе и цокольного этажа, подчеркнула прессслужба.

Управление здравоохранения Казани прокомментировало Inkazan на распространившийся в социальных сетях пост о переводе кормящих мам из палаты на цокольный этаж горбольницы. [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // inkazan.ru.—2022.—14 ноября.—https://inkazan.ru/news/2022-11-14/v-kachestve-zapasnogo-varianta-gorzdrav-o-soderzhanii-patsientov-v-podvale-2588331

Телеведущая и журналистка Ксения Собчак в продолжение темы состояния городской больницы №5 в Челнах рассказала об отделении терапии. — Обшарпанные стены и подоконники, треснутый потолок, отсутствие плафона, заклеенный линолеум. Но самое мое любимое — конечно же, туалет. Тут даже описание не нужно, достаточно взглянуть, — написала она в своем telegram-канале. Неделей ранее Собчак рассказала о жалобах жителей Набережных Челнов на состояние городской больницы больницы №5. Горожане недовольны грязным туалетом, побитым полом и приклеенным выключателем в приемном отделении. Тогда Министерство здравоохранения Татарстана опровергло пост, заявив, что фотографии в посте у Ксении старые, а в здании стационара ежегодно проводится ремонт.

Головатенко, М. Собчак рассказала о плохом состоянии отделения терапии в больнице №5 в Челнах [Электронный ресурс] / М. Головатенко. - Электрон. текстовые дан. // Реальное время.—2022.—17 ноября.— https://realnoevremya.ru/news/265995-sobchak-vozmutilas-sostoyaniem-otdeleniyaterapii-v-chelninskoy-bolnice-5?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

Сотрудники Камского детского медицинского центра (КДМЦ) в Набережных Челнах пожаловались на то, что их зарплата снижается с каждым месяцем. Соответствующая публикация появилась в социальных сетях. Работник учреждения заявил, что сначала им убрали «дорожные» выплаты, назначенные по майскому указу президента России Владимира Путина. Руководство больницы заявило, что сотрудникам они «не положены». После этого в учреждении на 50% снизили оплату ночных смен, а с апреля 2022 года перестали оплачивать «отка-

зы». «Одна больница обслуживает столько районов, поток пациентов и днем, и ночью просто огромный. Лаборантов не хватает, санитарок нет, медсестер не хватает. Кто есть — работают просто на убой: с суток — в ночь, с ночи — в день, по 2-3 ночи подряд, переработка огромная. А где деньги? Зарплата мизерная», — заявил автор сообщения. По его словам, сначала план не выполняли якобы из-за пандемии коронавируса, а потом — из-за долгов больницы. Однако когда сотрудники выполнили план, то в руководстве говорят об отсутствии денег. Также неизвестно, когда учреждение выплатит долги по зарплате. Автор поста отметил, что им запрещают задавать главному врачу Марату Насыбуллину и администрации больницы вопросы по заработной плате. В прокуратуре же нарушений не находят. В комментариях представители КДМЦ отметили, что зарплата медработников устанавливается в соответствии с положением об условиях оплаты труда, которое утвердило правительство Татарстана. «В ГАУЗ "КДМЦ" все плановые проверки контролирующих органов нарушений не выявили», — говорится в ответе.

Сотрудники челнинской больницы пожаловались на снижение зарплаты [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // inkazan.ru.—2022.—16 ноября.—https://inkazan.ru/news/2022-11-16/sotrudniki-chelninskoy-bolnitsy-pozhalovalis-na-snizhenie-zarplaty-2591435